
Misie (www.misie.sk)

Denník New York Times nedávno uverejnil jednu celkom zaujímavú informáciu – vo svete 
dlhodobo žije asi 120 tisíc amerických misionárov. Každoročne sa ďalšie desiatky tisícov venujú 
dobrovoľníckej práci na katolíckych aj protestantských misiách krátkodobo. Neviem, či je to málo 
alebo veľa, ale na prvý pohľad sa mi to zdalo celkom dosť, vzhľadom na to, že ide o Američanov, o 
ktorých si mnohí myslia, že sa nezaujímajú o nič a nerozumejú ničomu z toho, čo sa deje za ich 
hranicami.

O slovenských misionároch sa dá veľa dozvedieť na stránke www.misie.sk. Stránku pripravili a 
udržiavajú zrejme členovia Spoločnosti Božieho Slova – rádu verbistov. Hovorím zrejme, lebo 
explicitná informácia o autoroch trochu prekvapujúco chýba – že ide o verbistov sa však poľahky dá 
usúdiť z kontextu. 

misie.sk je portál o misiách a obsahuje všetko, čo by ste od portálu tohto typu očakávali. 
Informácie sú rozdelené podľa krajín, v ktorých slovenskí misionári pôsobia. Sú to najmä africké a 
juhoamerické krajiny. Ak sa pýtate, či treba misie v Južnej Amerike, veď by malo ísť o “katolícky 
kontinent”, na stránke nájdete odpoveď – áno, pretože juhoamerické krajiny majú relatívne málo 
kňazov vzhľadom na počet obyvateľstva. Veľmi zaujímavou časťou stránky sú rozhovory s misijnými 
dobrovoľníkmi o tom, kto sú, prečo robia, to čo robia, čo im dalo pôsobenie na misiách a aj o nejakých 
tých milých či vtipných príhodách a zážitkoch. Stránka takisto obsahuje informácie pre tých, ktorí by 
chceli pracovať na misiách niekedy v budúcnosti. No a na misijnom portáli nemôžu chýbať fotografie – 
v sekcii Galéria nájdete množstvo pekných obrázkov z misií, dokonca aj vo forme šetričov obrazovky 
alebo “tapiet” na pracovnú plochu počítača.

Od nepamäti (teda minimálne od mojej nepamäti) informácie o slovenských misionároch 
uverejňujú aj Katolícke noviny, na poslednej strane. Zväčša ide o celkom zaujímavé čítanie – často je 
to rozhovor s misionárom alebo misionárkou o jeho alebo jej práci a prípadne o pomoci, ktorú by 
potrebovali zo Slovenska. Všetky tieto články sú dostupné aj na sieti, v archíve Katolíckych novín.
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